

承接各类大型活动
舞台◎音响◎桁架
招租热线 1-5252-686-686

兴化市报业传媒文化发展有限公司
XINGHUA CITY NEWSPAPER MEDIA CULTURE DEVELOPMENT CO., LTD.



地址:长安中路280号 电话:0523-83320083 邮箱:16675231@qq.com
网址:www.xhxxw.net www.xhqxx.com



听老英雄讲革命故事

□本报通讯员 刘枫川 孙彭生 梅立成

服务三农 合作共赢

聚焦

江苏银桥 江苏农贷

兴化市银桥信用担保有限公司
电话:0523-83242555 83243555

兴化市百发农村小额贷款有限公司
电话:0523-83152808 83223158



撬油箱偷油 “油老鼠”获刑

本报讯(通讯员 顾新燕 林中高) 4名男子从连云港灌云县流窜至兴化境内,半夜撬开停在路边的卡车油箱盗取柴油,疯狂作案十余起后被抓。近日,市法院开庭审理了这起“油老鼠”盗油案。

2013年12月至2014年1月,陈某等4人先后在昭阳镇、临城镇等地,采用撬油箱盖抽油的手段,盗窃货车内柴油16起,价值22887元。这些“油老鼠”趁货车司机半夜停车休息时分工协作,用钳子将货车油箱撬开,然后用油泵伸入油箱将油吸干后迅速回到停在路边的小车中离开,或转战下一处继续作案。窃取的柴油均在钱某处销赃。

市法院审理认为,陈某等4人以非法占有为目的,窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。故判处陈某、张某某有期徒刑一年三个月,处罚金8000元;判处吴某某、季某某有期徒刑一年二个月,处罚金人民币7000元,依法扣押的作案工具轿车3辆,磅秤、油壶予以没收。钱某因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币15000元。

校外辅导站: 留守儿童的暑期乐园



本报讯(通讯员 徐奎华)暑假对于父母在外打工的大多数农村留守儿童来说除了学习和做家务,其余的时间只能在孤独和寂寞中度过。而老圩乡朱文村的一群留守儿童,他们在村里却过着丰富快乐的暑假生活。

日前,笔者到朱文村办事。一位村干部介绍说,“五老”志愿者文礼道免费为本村留守儿童辅导功课和乐器多日。走进文礼道的家,笔者看到一些小学生正拉着二胡、弹着电子琴,一些小学生认真地做着暑假作业。

据了解,这些孩子的父母长年在外打工,往年暑假孩子要么待在家里做作业,要么坐在电脑旁上网打游戏,要么坐在电视旁看电视,要么成群结对东游西逛。去年暑假,退伍老战士文礼道就开始为本村留守儿童免费辅导功课和演奏乐器。

“这段时间要我上门讲革命故事的单位部门很多,我得把军装晒晒,把奖章擦净、擦亮。”建军节前夕,在昭阳镇文峰社区滨河小区1号楼,邹正礼一边用纸巾擦着中央军委于2005年颁发给他的一枚“纪念中国人民抗日战争胜利60周年”纪念章,一边对笔者说道。在笔者请求下,老英雄含泪讲起了亲历的革命故事。

他巧妙化妆,从镇长家中智取200颗子弹

1946年8月的一天早上,邹正礼跟随三嫂到唐子镇(现昌荣镇)看望姐姐。当时,三嫂的姐姐嫁给唐子镇镇长孙怀珍的儿子。从大垛苗家村到唐子镇要走10多里路、过3条河。他俩刚到镇上,土围墙上的国民党伪军哨兵就问“什么人?干什么?”他答道:“到孙镇长家,去看姐姐。”

到孙怀珍家里,邹正礼发现两桌子的伪军正围坐在一起打麻将,机枪、步枪架在墙角边,周围还放着许多子弹。自参加游击队后,队员们缺枪少弹,多用手榴弹拼杀。这

次,他见到这么多枪、弹,心里痒痒的,想弄一点带回去。于是,他就在一旁端茶送水,寻找下手机会。到了傍晚,孙怀珍见邹正礼眼勤手快,忙了大半天,就打开堂屋东侧的小房间,要他进去休息。门开了,小房间里堆着七八箱步枪弹,有盖着的、有没盖着的。机会来了,他躺在床上想办法。突然,他想到了在庭院前有做烧饼、馓子的,觉得把子弹藏到饼里安全。于是,他谎称朋友的老婆生孩子要烧饼、馓子“坐月子”,买了40个烧饼、2斤馓子。回到小房间里,

他就立即将每块饼上下撕开,分别插入5颗子弹,并用力压实,再捆成两扎放入篮里,上面盖馓子。

第二天一大早,邹正礼乘伪军打麻将补觉之机,与三嫂一起踏上了回家的路。为了躲过哨卡检查,他请三嫂的姐姐出面。哨兵们见镇长的媳妇送客,立即放行。出了土城墙门后,邹正礼称说要给朋友送烧饼、馓子,与三嫂分道而行。他提着篮子飞奔到游击队,经清理共有200颗子弹。

他保守秘密,与还乡团周旋三天死里逃生

邹正礼当上儿童团长后,最主要的任务就是带领同伴化装成农民,到县城贴抗日标语,到附近炮楼刺探军情。1946年初冬的一天夜里,邹正礼和农会会长顾云农、民兵中队长王大德一起执行任务,在戎家舍被下乡扫荡的还乡团发现,识破了身份。三人被还

乡团押送到大垛据点。接下去的两天两夜里,还乡团的人轮流审问邹正礼,见他始终不肯招供,就用竹条抽打。邹正礼知道事态严重,始终咬着一句:“我还小,分不清哪是新四军、哪是游击队,要打、要杀随你们。”至今,他的右腿上还残留着一个大伤疤。

第三天早上,敌人又将邹正礼等三人赶上小木船,送到偏僻的地方处死。也就在那几天,游击队见邹正礼执行任务迟迟未归,就四处打听消息。当还乡团将邹正礼等3人绑着推上岸准备射击时,瞿忠桂区长带领游击队队员赶来,邹正礼等3人终于获救。

他胆大心细,划船200里送俩保长回村

1949年,在渡江战役前夕,邹正礼随游击队到泰州一带执行任务,后又到八圩。他看到大垛镇管阮村两名保长化装成逃荒的难民,在北岸等船到江南去

邹正礼立即回游击队向领导详细汇报情况,队领导要求他带上几名同志做疏导工作,不到万不得已不准开枪。当时,邹正礼心里也没底,怕两名保长不听劝告而反抗。于是,他先

到面点店买了三四块烧饼包起来放在口袋里。让其他同志散开在一旁观察,自己先靠上去与两名保长交谈,还拿出兜里的烧饼给他们吃。交谈中,邹正礼暗示:只要交出私藏的武器、弹药,可从轻处罚,并发路费回村。慢慢地,两名保长的思想开始转变,各自主动将腰间藏着的一把盒子枪、一把转轮手枪交到邹正礼手上。

接着,邹正礼又和其他队员将两名保长

带上一条小木船,送他们回乡,当时,从八圩到管阮村约200里的水路。河流有宽有窄、有长有短,找不到路,他就向沿途群众打听。每到一个村、镇,他就上岸买饼、面之类的食物,带上船一起吃。两名保长见邹正礼真诚、热心,一度想跑、想死的念头也消除了。四天后的下午,他将两名保长交到管阮村村干部手里,又踏上了归队的旅程。



银企对接

7月30日上午,中国人民银行泰州市中心支行负责人一行,来到新垛镇工业项目建设现场调研,对金融部门创新举措、强化服务提出要求。 冯兆宽 摄